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Želimo opozoriti javnost
Stanje našega naravnega okolja se iz dneva v dan slabša. Onesna-

žene vode in zrak, umiranje gozdov, radioaktivna grožnja, uničevanje
kmetijske zemlje, gore odpadkov... Ljudje s svojo dejavnostjo ža-
gamo vejo, na kateri sedimo skupaj -z ostalimi živimi bitji naše
Zemlje. S tem moramo nehati čimprej! Začeti moramo živeti in
delati v skladu in sožitju z naravo, katere del smo.

Taborniki se že od vsega za-
četka trudimo, da bi vzpostavili
tak stik z naravo, da bi živeli
v njej, se od nje učili in v njej
vzgajali mlade ljudi. V zadnjih
letih pa smo spoznali, da to ni
dovolj, da moramo, če želimo še
naprej hoditi v neokrnjeno na-
ravrio okolje, zanj tudi nekaj sto-
riti. Porodila se je »Ekološka iz-
vidnica«.

Ekološka izvidnica je posebna
dejavnost Zveze tabornikov Slo-
venije v sodelovanju s Svetom za
varstvo okolja pri RK SZDL,
z RK ZSMS in Republiškim ko-
mitejem za varstvo okolja in urba-
nizem. Ima dve temeljni nalogi
- po svojih močeh prispevati
k ohranjanju in varovanju okolja
ter širiti ekološko zavest med
člani taborniške organizacije in
v javnosti.
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Kot prve akcije smo se lotili
popisovanja divjih odlagališč od-
padkov. Gre za problem, ki je
v naši krajini še kako prisoten,
vendar zaradi raztresenosti in
skritosti premalo poznan. S ta-
borniškim znanjem topografije in
gibanja po terenu pa ga je mogoče
prikazati tudi širši javnosti. S tem
naj bi vzpostavili širok nadzor
nad dogajanji v prostoru rn javen
pritisk na organe in organizacije,
ki naj bi skrbele za ravnanje z od-
padki. Akcija popisovanja odlaga-
lišč je trenutno v začetni fazi,
v letu 1989 pa naj bi obdelali vsa
najbolj obremenjena območja
v Sloveniji.

Razen z odlagališči se Ekološka
izvidnica ukvarja še z dvema pro-
jektoma. Izdelali naj bi navodila,
kako organizirati in izvesti ekolo-
ško neoporečen tabor, borimo pa
se tudi proti kajenju med mla-
dimi. Spomladi smo izvedli akcijo
zbiranja podpisov za diskoteko
brez kajenja in junija tudi izvedli
poskusni večer v disku Šporn
v Radomljah.

• TEČAJ V HRUŠICI
Kot uvod v vseslovensko akcijo

smo 15. in 16. oktobra pripravili

tečaj za Ekološke izvidnike
v Hrušici pri Ljubljani. Organiza-
tor tečaja je bil moščanski tabor-
niški odred Črni mrav, udeležilo
pa se ga je 42 tabornikov iz vse
Slovenije in Zagreba. Tečaj je po-
tekal v prostorih hrušiškega
vrtca, za kar se moramo posebej
zahvaliti vodstvu VVO Oton Žu-
pančič, ki nam je priskočilo na
pomoč, ko smo naleteli na težave
na OŠ Karel Destovnik-Kajuh in
pri OK ZSMS. Prehrano smo or-
ganizirali skupaj z gostiino »Pri
Micki« in tako so, kar se bivanja
tiče, tečajniki iz Most oduesli
prav dober vtis. Drugačen pa je
bil ta vtis kar se tiče stanja našega
okolja.

Program tečaja je bil zastavljen
povsem praktično. V soboto so
tečajniki v štirih skupinah prei-
skali območje krajevnih skupno-
sti: Stepanjsko naselje I. in II.,
Štepanja vas, Hrušica-Fužine in
Bizovik. V nedeljo pa so zbrane
podatke obdelali na računalniku,
pripravili poročila o opravljenem
delu in posterje, na katerih so
predstavili svoje ugotovitve.
• STANJE

Na približno 730 ha, kolikor
obsegajo pregledane KS, so našli
14 odlagališč odpadkov. Nekatera
so zelo majhna - manj kot 1 ar,
največje pa meri kar 1,44 ha. Sku-
paj prekrivajo odlagališča 0,319%
površine petih KS, na njih pa je
nad 20.000 kubičnih metrov od-

padkov - gre v glavnem za gospo-
dinjske, gradbene in velike ko-
sovne odpadke. Najhuje obreme-
njeno je območje med Litijsko ce-
sto in Ljubljanico pri Fužinah.
V tamkajšnje opuščene gramoz-
nice se kljub lablam o prepovedi
odlaganja odpadkov stekajo cele
gore odpadkov. Voda iz teh gra-
moznic odteka v Ljubljanico in jo
onesnažuje, uničeni prostor pa se
pridružuje drugim ekološkim
problemom vzhodnega roba
Ljubljane (toplarna, industrija,
čistilna naprava itd.). Namen
Ekološke izvidnice ni iskati
krivce za tako stanje, s podatki
želimo le opozoriti javnost, da od-
padki so, da jih je veliko in da ni
nič rešeno, če jih spravimo izpred
oči v najbližjo jamo.

Z vidika tečaja pa se je prei-
skani teren izkazal za zelo primer-
nega, saj so si tečajniki pridobili
kar nekaj izkušenj. Če k temu
dodamo še oktobrsko sonce in do-
bro taborniško družbo, je bil tečaj
Ekološke izvidnice v Hrušici lepo
doživetje. Jernej Stritih


